

生活常州

24小时读者热线

96060

12/2

星期三

责编:左娜 美编:于飞 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

限行首日“绿标”申领点堵疯了

应对“申领潮”，常州市新增多个发放点

昨天是常州市对高污染汽车实施限行的第一天。按照有关规定,12月16日起,无绿色环保标志的车辆将受到罚款100元、扣两分的处罚。因此,常州市7个绿色环保标志申领点昨日出现了人满为患的情况,有车市民纷纷赶到就近的申领点领取绿色环保标志。

现场目击：“绿标”申领点好堵

“太堵了,昨天来了一趟,发现人太多,就没排队,今天再过来,发现人比昨天更多,估计又排不上队了。”昨日下午4点,司机小王赶往中吴大道上的绿色环保标志申领点,让他没想到的是,这次他又一次“铩羽而归”,“我这里有四五个朋友的证件,他们都没时间来,于是就让我带着一起来领,但今天现场聚集了好几百人,我估计又没戏了。”

《生活常州》了解到,昨天是常州市对高污染汽车实施限行的第一天,按照有关规定,12月16日起,无绿色环保标志的车辆将可能受到罚款100元、扣两分的处罚,因此,常州市车辆绿色环保标志的申领在昨日出现了“井喷”。中吴大道由东向西分拥堵严重,申领点内更是人

满为患,排队秩序大为混乱。

据了解,此次绿色环保标志的申领目的是为了减少机动车尾气对城区空气质量的影响。根据监测,城区主要交通道路部分机动车排放特征污染物已出现超标现象,“限行越早实施,常州城区的空气质量改善将越明显。”常州市环保部门有关人士介绍说。目前常州是江苏省首个对高污染汽车实施限行的城市。

政府应对：增设环保标志发放点

短短的十几天,常州市的数十万辆机动车都要完成申领程序,如何避免这几天出现的拥堵现象?《生活常州》昨日从环保部门了解到,针对最近出现的申领高峰,常州市有关部门决定从12月2日至12月15日,在市区新增2个标志发放点,分别在亚细亚影视城奥斯卡餐厅旁(怀德北路29号)、中天体育馆东门

门卫(劳动西路),办理时间为:9:00—20:00。

另外,针对市区及各行政区中心车辆比较集中的情况,将在常州市环保局及五个辖区环保局设立集中办理点,分别为:常州市政府:市环保局510房间,12月1—4日、7—11日,9:00—17:00;武进区:区环保局北一楼大厅,12月2—4日、7—11日,9:00—17:00;新北区:区机关事务处二楼(辅楼),12月7—11日,9:00—17:00;天宁区:九洲环宇B座1406房间,12月2—4日,9:00—17:00;钟楼区:区环保局446房间,12月2—4日,9:00—17:00;戚区:区环保局5063房间,12月7—11日,9:00—17:00。

另外,对车辆总数超过100辆的单位,可以预约登记,统一到常州环保科技开发推广中心(新区汉江路在建东路口向北60米)办理,预约电话:85133275。

刘劲松

相关链接：

高污汽车限行五问答

自常州市对高污染汽车采取限制通行措施后,12月1日,出现了上千车主排队领取“绿标”的场景。众多市民对这一举措存在诸多疑问,《生活常州》提供五问五答。

1、黄标车、绿标车有什么区别？

答：根据国家环保部关于对机动车检验合格标志管理规定,绿标车是指符合国一标准的汽油车和国三标准的柴油车,达不到以上标准的为黄标车。有车族可以通过《机动车环保网》查询到自己的汽车所属类型。

2、如何申领绿色环保标志？

答：如果您的汽车年审时间还未到,只需携带汽车行驶证及其复印件到核发点申领(不需要开车去)。如果已到年审月份或将要年审,就需开车到检测机构检测,经检测合格后,才能

申领相应的环保合格标志。

3、申领标志收不收费？

答：新发、换发、补发环保标志均不收费。但如果你的汽车已到年审月份或将要年审,就需开车到具有省环保厅委托有检测资质的机动车检测机构(我市现在是7个点)进行检测。因为检测机构都是社会投资的,检测是收费的。

4、外地牌照车在常州开,是否要回外省去检测,本地可以申领吗？

答：外地已经开展此项工作的,原则上在车籍所在地办理领取;尚未开展的,可以在常州检测,合格后申领。

5、关于高污染汽车限行的有关事项,有没有统一的咨询电话？

答：咨询电话:86691552,13601591211;联系人:陈谦。孙羽霖

清晨有大雾 出行需谨慎

今明后天,常州的天气有些类似,都是多云转阴的天气,气温都在3℃至11℃之间。

据常州市气象台天气预报,今天清晨龙城依然有大雾天气。空气质量明显降低,影响身体健康,市民应尽量减少户外活动,或戴口罩等进行适当防护;雾天,能见度较低,驾驶员应控制速度,确保安全。最近北风活跃,伴随着冷空气的来到,江南一带的雾将有所减弱。

空气质量报告

预计今天常州市空气质量良好,全市空气污染指数80—100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

生活指数

洗车指数:适宜洗车,未来持续两天无雨天气较好,适合擦洗汽车,蓝天白云、风和日丽将伴您的车子连日洁净。

旅游指数:有雾,请注意出行时的交通安全。风稍大,但温度适宜,适宜旅游,可不要错过机会哟!

今明后天天气

2日,多云转阴,北风3—4级,3℃—10℃;

3日,多云,北风转西北风3—4级,4℃—11℃;

4日,阴转多云,西北风转南风3—4级,3℃—10℃。

孙羽霖

239省道奔牛至昆仑转盘段 实现全线快速通车

《生活常州》昨日从公路处获悉,239省道奔牛至昆仑转盘段养护改善工程一期完成全部主体施工,实现全线快速通车。

239省道奔牛至昆仑转盘段,全长58.55公里,是常州市境内一条最重要的南北向主要道路。近年来重载车频繁碾压及局部路段路面排水不畅等因素导致奔牛至昆仑转盘段大部分路段出现严重路面病害,对行车安全造成较大影响。此次路面改善工程,

改造里程32.531公里,改造路段充分利用老路进行路面改造,全线桥梁完全利用,对部分损坏的桥梁护栏和伸缩缝进行更换,同时对改造路段中分带及排水工程进行改造。

据悉,该工程为全省第一条大规模的对沥青路面铣刨废料进行再生利用的干线公路,沥青废料再生技术得到大面积成功应用,节约了资源,节省了造价,有效保护了生态环境。

谢怡媛 葛小林

常州公安：

“大巡防”带来“大平安”

11月27日下午,常州公安局在金坛市召开全市大巡防工作现场会,交流推广金坛市局秉承设防城市理念,依托“两支队伍”、“三道防线”、“四张网络”、“五个机制”,布点设卡,快速反应,构建动态条件下“一呼百应、合成集群”大巡防格局的经验。

据介绍,2009年3月以来,常州市公安局以压警情控发案、提升群众安全感和满意度为目标,加快健全完善“网格化”、实战化大巡防机制,按照“专业化、属地化、社会化”要求,重点建好专业化巡防队、市际治安卡口和市区出入口查报站、派出所、交巡警、巡防观察哨、义务巡防队、社会面监控值守人员等7支社会面治安巡防队伍,实现公开盘查与便衣伏击相结合,徒步巡查与机动巡防相结合,街面巡

防与社区巡逻相结合的常态化警务运作模式,为全市经济社会创造更加平安稳定的环境。

另外,各地通过信息化导巡、网格化布警、巡逻盘查、伏击守候、卡口堵控工作,抓获了一批违法犯罪嫌疑人,涌现出了一批抓现行能手。其间,全市通过巡防共抓获各类违法犯罪嫌疑人2975名,其中“两抢”犯罪嫌疑人93名、盗窃犯罪嫌疑人428名,网上逃犯138名,打掉各类犯罪团伙76个。8月28日2时许,根据市局指挥中心紧急堵控指令,水警支队会同钟楼分局合围堵截,5分钟内即在京杭大运河西仓桥段现行抓获故意杀人犯罪嫌疑人王某。10月19日2时许,金坛市局通过“关城门”应急堵控,4小时抓获现行杀人犯罪嫌疑人郭某。

公轩 葛小林

常州“炮炮兵”走出中国啦

为支持中国文化企业开拓国际市场,鼓励文化企业“走出去”,11月25日在北京举行的第二届中国服务贸易大会上,商务部、文化部、广电总局、新闻出版总署与中宣部、财政部共同举行了“2009—2010年度文化出口重点企业和重点项目授牌仪式”。《炮炮兵》《小虫三宝》《佩佩小猪》《晶码战士》《小卓玛》5个动漫项目成为“2009—2010年度国家文化出口重点项目”。

提到常州的动漫,人们就会想到“炮炮兵”。“炮炮兵”是一群头戴大钢盔、身穿绿军装、面部表情丰富、肢体语言

可爱的卡通动漫形象,诞生于2006年夏天。“炮炮兵”的掌门人常州卡米文化传播有限公司在初创时,为了扩大影响,制作了一部企业宣传片《特殊任务》。该片以“二战”时期为背景,主角是一群德国小兵,其中有男有女,有胖有瘦,有高有矮,他们共同执行并完成了一项特殊的任务。片子推出后,反响特别强烈,尤其是这群可爱小兵的形象受到了广泛的关注,从此这一形象被命名为“炮炮兵”,他们还有一个共同的口号“I can see”(我能看见)。

据介绍,在传统制造业进出口贸易大幅“缩水”的



“炮炮兵”

背景下,《炮炮兵》等动漫产品为代表的文化产品出口显示出常州文化贸易的活力。自去年以来,常州先后有包括《炮炮兵》《小虫三宝》《西域传奇》等16部动漫作品打入国际市场,仅海外播出版权销售额就超过580万美金。

刘劲松

老板冒领员工信用卡骗取9万元 近期冒用信用卡诈骗案猛增,市民要注意防范

昨天,常州经侦支队发布消息称,近期冒用信用卡诈骗案件出现猛增趋势,严重扰乱了金融秩序,提醒市民们多加防范。据悉,今年以来,常州市此类案件立案数已达百余起,经济损失上百万元。

据常州经侦支队有关负责人介绍,信用卡的冒用风险是指合法持卡人的信用卡遗失、被窃,个人信息资料被泄露后,为不法分子所冒用造成的经济损失。从常州市今年以来发生的信用卡诈骗案来看,信用卡被冒用主要有以下五种:

一是拾得他人信用卡后冒用。3月9日,市民李先生到一银行ATM机上取款后,将信用卡忘在ATM机内,后发现信用卡被人冒用,被人分

两次取走现金3000元。

二是以诈骗手段取得他人信用卡后冒用。8月23日中午,在泰富广场门口,自称从澳门来的一男一女两人借问路名义,与市民小李搭讪,两“澳门人”以自己的信用卡不能在常州刷卡消费为由,以借用信用卡汇款为诱饵,骗取了小李信用卡和密码,提走现金近2万元。

三是冒名申领信用卡冒用。今年4月,韩某和戴某的老板以办理意外保险需要签字为由,骗取他们在信用卡领用合约上签名。老板领取两人信用卡,刷卡套现9万元。

四是克隆他人信用卡冒用。不法分子在ATM机上加装读卡器和微型摄像头,取得持卡人信用卡磁条信息

和密码,克隆出假信用卡。今年7月,嫌犯赵某持克隆的银行信用卡在本地某通讯市场刷卡套现近2万元。

五是银行工作人员将持卡人的信用卡非法冒用套现。常州市某银行职员以帮助客户升级信用卡、提高信用度为由骗取14名客户信任,获取了信用卡和密码,恶意透支套取现金,涉案金额40万元。

据悉,为防范金融风险,目前常州正建立严格的办卡审核审批程序,加强对POS机特约商户监督管理,建立实时监控体系,发现异常及时止付。此外,市民要提高本人信息的自防保护意识,在ATM机和网上不要泄露个人的信用卡信息及身份信息。金枝 葛小林

取消站台票怎么办? 有三种方法可帮你

“现在火车站怎么买不到站台票了?朋友家人乘火车带了不少行李,想送到车上都没办法。”近日,《生活常州》接到不少市民反映,常州火车站停售了站台票,带来很多不便。昨天,就站台票取消一事记者采访了常州火车站相关负责人。

“事实上,从今年4月26日起,按照上海铁路局统一规定,常州火车站就取消了站台票的销售。”常州火车站一位负责人就此答复说,动车组开通以后,不停站的动车通过的速度高达120—160公里,考虑到旅客的人身安全,上海铁路局停售了所属车站站台票的销售。

“如果要送人上火车或要拎行李怎么办?”对于市民关心的问题,火车站有关负责人表示,有此需要的旅客可以在车站内寻求三种帮助。行李比较多的旅客需他人帮助将行李送到站台的,可到军人、母婴候车室,向“红帽子”寻求帮助,“红帽子”会按照行李的多少,根据相关收费标准,合理收费,帮助旅客将行李送上火车;对于一些身体不太好、孕妇、抱小孩、年纪大的旅客,可到军人、母婴候车室向车站工作人员寻求帮助,工作人员会帮助其上车,这类服务是免费的;如果不是以上两种情况,但有特殊情况需进入站台的,可到客运值班室,找值班人员说明情况,他们会想办法解决。

刘国庆